



පැයුම් කලාව හා අභිමතය

අතින් අතට පසුබස කාලයේ එක්සත් ජාතික පක්ෂය පරාජය කිරීමට සැලැස්වූ කටයුතු කළේ කවුද? ඒ, ජනතා විමුක්ති පෙරමුණේ අයි. 2001 දෙසැම්බර් බලයට ආපු එක්සත් ජාතික පක්ෂය 2002 පෙබරවාරි සටන් විරාම ගිවිසුම අත්සන් කරලා කොටිනට වෙනම පාලනයක් ලබාදීමට කටයුතු කරනවිට, රිගේනිත් ශ්‍රී ලංකා වැඩපිළිවෙළ පිළිගැනෙන ජාතිකසමපත් විදේශිකයන්ට විකිණීමට පියවර ගන්න කොට එය වහාම නැවැත්වීම සඳහා මහ පාරට බැහැරා, උද්ඝෝෂණය කරලා, පා මහත් ගිහිල්ල, සන්ධානය ගොඩනගා එක්සත් ජාතික පක්ෂය පරාජය කිරීමට සමත් ජනතා බලයක් හැදවේ ඇයි. ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂය ඒ කාලේ ගිවිසිය පැරදිලා, කඩාවැටිල. අයි 2004 සන්ධානය හඳුනාගැනීමේදී රාජපක්ෂ මහත්තයා ඊට විරුද්ධව එක්සත් ජාතික පක්ෂය සමග අනියමින් පෙළ ගැහිලයි ගිවිසේ. 2004අප්‍රේල් ලංකා නිදහස් පක්ෂය සමග සන්ධානය ගොඩනගලා ඉක්මන් මහලැබීමට ඉඩ සලසා

වගේම ඊනියා සාම ක්‍රියාවලියෙන් නොරිවේ ඉගන් කෙරෙව්වේ ඇයි. ඒ වගේම 1987 දී ජයවර්ධන ජනාධිපතිතුමා විසින්ඉන්දු -ලංකා ගිවිසුමට අනුව උතුරට බලෙන් ඇදා තිබූ නැගෙනහිර පළාත අධිකරණ නියෝගයක් මගින් යළි වෙන්කරවා ගෙන කොටි සංවිධානයේ නිජබිම සංකල්පය පරාජය කළේ අයියි.

උතුරු පළාතෙන් නැගෙනහිර පළාත වෙන් කරන ලෙස අයි මහින්ද රාජපක්ෂ ජනාධිපති තුමාට යෝජනාකළාම ඔහු එය ප්‍රතික්ෂේප කළා. ඒ අමතක කළ යුතු නැහැ. ඒ විනරක් නෙවෙයි කොටි පැරදවීමේ යුද්ධය සඳහා ආණ්ඩුවට බලකරලා ජනතාවගේ මතය සකස් කිරීමටත්, සන්තර්ධන හමුදාවල මානසිකත්වය ඉහළ නැංවීමටත් කටයුතු කරලා සාකච්ඡා උගුලේ ගිරවෙන්නා ගිය ආණ්ඩුවට සමාජ මගට ගත්තේ, අපේ බලපෑම හරහායි. ඉතිය සොටි සංවිධානය, බෙදුම්වාදයන් පැරදවීමට මේ තරම් දේවල් කරපු ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ කොටිනට අනියමින් හෝ සහය දෙන බව කියන්න පුළුවන් කාටද? ඒ දේශපාලන ඔල්මාද කාරයින්ට නැත්නම්

මතයක් තිබෙනවා. ආණ්ඩුව සමග එක්ව කටයුතු කිරීමට ඔබ කටයුතු නොකළේ ඇයි?

සෝමවංශ අමරසිංහ සහෝදරයා: රාජපක්ෂ මහතා ජය ගන්නට පස්සෙ මහින්ද රාජපක්ෂ මහතා තම ආණ්ඩුවට එක් වී ඇමති ධුර භාරගන්නා ලෙස ජනතා විමුක්ති පෙරමුණේ අපට ආරාධනාකළා. ඒ ආරාධනය පිළිබඳව මහතා සමග අත්සන් කළ ගිවිසුමට අනුව නම් අයි ඒ මහතාගේ ආණ්ඩුවට එකතු වී ඇමතිධුර භාරගන්නා බවට ඒ ගිවිසුමේ වගන්තියක් නැහැ. එහෙම වගන්තියක් ඇතුළු තිබියදී නම් සමාජ මධ්‍යම කාරක සභාව මහින්ද රාජපක්ෂ මහතාගේ ආණ්ඩුවට එකතු වී ඇමතිධුර භාරගන්නා බවට ඒ ගිවිසුමේ වගන්තියක් නැහැ. එහෙම වගන්තියක් ඇමති මණ්ඩලය නම් කළා. ඒ නව ඇමති මණ්ඩලය දිවුරුම්දීම කෙරෙන අවස්ථාවේදී ඒ ගැන අපට දැනුම දෙනවිට අපේ

වර්ධනයක් අත්පත් කරගැනීමත් ඉලක්ක කරගත් වැඩපිළිවෙළක් සඳහා පමණක් බවටත් මධ්‍යම කාරක සභාව ඒකමතිකව තීරණය කළා. ඒ තීරණය මත නිර්දේශ අයි ජනාධිපතිවරයා ලු ප්‍රමුඛ ලංකා නිදහස් පක්ෂය සමග සාකච්ඡා ආරම්භ කළා. ආණ්ඩුවට එකතු වීමට නම් ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ ආණ්ඩුවට එකතු වූ පසු ක්‍රියාත්මක කරන්නට අදහස් කරන වැඩපිළිවෙළ කුමක්දැයි අයි සාකච්ඡාවේ මුලදීම ප්‍රශ්න කළා. එකකොට මහින්ද රාජපක්ෂ මහතා අපට කීවේ, ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂයට වැඩපිළිවෙළක් ලියන්න හැකියාවක් නැහැ. ඒ නිසා ඔබතුමාලම වැඩපිළිවෙළක් ලියන්න. ඒක සාකච්ඡාවට ගනිමු කියලයි. ඒ අනුව අයි විසි වැදැරුම් පක්ෂයට වැඩපිළිවෙළ ලිව්වා. ඒක 2006 ජූලි 31 දා අයි ජනාධිපතිතුමා ඇතුළු ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂ නායකයන්ට භාර දුන්නා.

ඒ විසි වැදැරුම් වැඩපිළිවෙළ පිළිබඳව සාකච්ඡාව දිගින් දිගටම ඇදුණා. ඒ අතරතුර ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂයේ මධ්‍යම කාරක සභාව යැයි හැඳින්වුණු කිහිප දෙනෙක් මහින්ද රාජපක්ෂ විසින් කැඳවනු ලැබුවා. එහිදී ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ ආණ්ඩුවට එකතු කරගන්නෙත් මට ඕන කරන පනත්පාර්ලිමේන්තුවේ සම්මත කරවා ගන්න බැරිවේ යන ප්‍රකාශය මහින්ද රාජපක්ෂ මහතා කළා. මෙය මට මහක විදිනට රුපවාහිනියේ විකාශනය වුණා. මම හිතන්නෙ මහින්ද රාජපක්ෂ මහතාගේ කටින් ඇත්ත තත්ත්වය එළියට පැන්නා කියලයි. ඒ බව රුපවාහිනියේ අය තේරුම් ගන්න ඇති. අදත් ඒ කොටස විකාශනය කලොත්මහින්ද රාජපක්ෂ මහතා ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ පිළිබඳව දක්වන සැබෑ ආකල්පයත්, එක්සත් ජාතික පක්ෂයේ ආණ්ඩුවට ඇතුළුව ඇතුළුව අරගෙන ඔවුන්ට ඇමතිධුර පිරිනමන්න හේතු වුණේ ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ ආණ්ඩුවට එකතු නොවුණ නිසාත්ය කියන බොරුවක් හෙළිදරව් වෙනවා.

# වත්මන් අර්බුදයේ

## අවි හුදු අවි පැති

ඉතින් අයි යෝජනා කරපු වැඩපිළිවෙළ තුළ සටන් විරාම ගිවිසුම අනුමැතිය තුළ යුතුයැයි සඳහන් කිරීම අති බාධනාකාරීත් නැහැ. වැරදිත් නැහැ හේද? අපේ මධ්‍යම කමිටුව අනුමත කළ පරිදි අයි මහින්ද රාජපක්ෂ මහතා සමග ආණ්ඩුවේ කොටස්කාරයකුවීම සඳහා තනා කළා. ඒ සඳහා නිවැරදි වැඩපිළිවෙළක් ඉදිරිපත් කළා. ආණ්ඩුව සමග එක්ව කටයුතුවීම අයි මග නැවත යැයි මහින්ද රාජපක්ෂ මහතා විනරක් නෙවෙයි. ඔහු ජනවාරි 20 පයින් ගහලා එක්සත් ජාතික පක්ෂය නායකයන්ට ආමනිකම් පිටිනවාද මහින්ද රාජපක්ෂ මහතාට එල්ලවෙන පිළිතුරු සහ අප්‍රසාදයෙන් රාජපක්ෂ මහතා ගලවා ගන්න නිවට උත්සාහයක් දරන කෙනෙක්ද වෙනවා.

තක්කියටත් විකරයි. අනෙක් අතට මිය බංකොලොත් අවලංගු අලුත් දෙයකුත් නෙවෙයි. පරණ අවලංගුයක්. දන් මිය අවලංගු මතුරන අය ඕන අරගල න කියෙන්නෙ එක්සත් ජාතික පක්ෂයෙන්. 1983 බොරුවෝදනා මත අපේ පක්ෂය තහනම් කරපු ජේ. ආර්. ජයවර්ධන මහත්තයාගේ එක්සත් ජාතිකපක්ෂ ආණ්ඩුව ඉක්බිසු අයි කොටිත් සමග සම්බන්ධය කියලා අවලංගු කලා. රෝහණ විදේවීර සහෝදරයා සැකටී සිටින්නේ, කම්ල්නාඩුවේ ඊළඟවැදින්නෙ කදවුරක කියලා සිතියමකුත් එක්ක ඒ දිනවල සමහර පුවත්තවලට පල කළා. පසුව රෝහණ විදේවීර සහෝදරයා උලපනේදී අත්සොරුවට ගත්විට ඉහත බොරුව අපේ පත්තු වුණා. එදා ජේ. ආර්. ජයවර්ධන මහත්තයා පතුරුවපු මේ අවලංගු දන් අපිම දිනවපු රාජපක්ෂ ආණ්ඩුවත් රාජපක්ෂ ආණ්ඩුවට බැලීමෙහෙවරකම් කරන මාධ්‍ය හා සමහර කල්ලීන් යළි පුනරුවරාජපක්ෂ කළාට සිහිබුද්ධිය තිබෙන ජනයා මේවා පිළිග නෙන්න නැහැ. අනෙක් අතට මේ අවලංගුවලින් ආණ්ඩුව බලාපොරොත්තු වන වෙන්කර ආණ්ඩක් තියෙනවා. ඒ මේ අවලංගුවලට බයවෙලා අයි ආණ්ඩුවේ ජනතා විරෝධී කටයුතුවලට එරෙහිව අපේ විවේචනය, උද්ඝෝෂණය තාර කරා වි කියලයි. නැහැ මොන හේතුවක් නිසාත් මේ ආණ්ඩුවේ වැරදිවලට එරෙහිව ජනතාවත්, රටත් කෙටුම්පත් අයි කරන උද්ඝෝෂණය හා අරගලය අයි තාර කරන්නෙ නැහැ. මේ ආණ්ඩුවට විරුද්ධව එක්සත් ජාතික පක්ෂය සමග හෝ කොටි සමග එක්ව වැඩකරන්න අපට අවශ්‍ය නැහැ. ඒ සඳහා සැබෑ ලෙසම දේශප්‍රේමී හා ප්‍රගතිශීලී ජනතා බලවේගවල සහය අපට ලැබෙනවා. ඒ බලවේග සමග එක්ව මේ සමස්ත ප්‍රතිගාමීත්වය පරාජය කිරීමට අවි කටයුතු කරනවා. ප්‍රශ්නය :- වත්මන් ආණ්ඩුවට එක් වී රට හැදීමේ කාර්යය ඔබ මගහැර ගොස් ඇති බවට

මධ්‍යමකාරක සභාව රැස්වෙලා තිබුණා. ඒක ඉහම හදිසි දැනුම්දීමක්. මමත්, අනුර දිසානායක සහෝදරයාත් මධ්‍යම කාරක සභාවට සහභාග වීමේ සිටියෙමුම තමයි, ඇමති මණ්ඩලය දිවුරුම්දීමේ අවස්ථාවට ගියේ. අයි දෙන්නටම එවැනි උත්සවයකට අදින්න තරම් සුදුසු ඇදුම්පවා තිබුණේ නැහැ. ඇමති මණ්ඩලය දිවුරුම්දීම එකම අවුල් ජාලයක් බවට පත් වී තිබුණා. සමහර ඇමතිවරුන්ගේ නම් වරද්දලා තිබුණා. සමහර ඇමතිවරුන්ගේ අමාත්‍යවරද්දලා. සමහර නම් ප්‍රකාශයට පත් කරනවා. එය වැරදීමක් යැයි නැවත ප්‍රකාශ කරනවා. අමාත්‍යවරද්දලා යන්න දෙකට තුනට කඩලා. ජනාධිපති මහින්ද රාජපක්ෂ මහතාගේ ඇමති මණ්ඩලය දිවුරුම්දීම දෙස බලාසිටි ඕනාම කෙනෙකුට විශේෂයෙන්ම ඒ මහතා ජයග්‍රහණය කරවීම විනිසුණ වෙහෙසමගනයි වූ අයට ලොකු කණගාටුවක් ඇති වෙන්න ඕනා. ඇමති මණ්ඩලය සීමා කළ යුතුව තිබුණත් සිදුවූයේ, ඒක අතින් පැන්න. කෙසේ හෝ වේවා, ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ ඇමති මණ්ඩලයට එකතු වීම හෝ නොවීම පිළිබඳව තීන්දුකිරීමට කලින් කඩිනමින්ම ඇමති මණ්ඩලය පත් කිරීමට මහින්ද රාජපක්ෂ මහතා පියවර ගත්තේ කුමක් නිසාද යන්න පසුව ඒ මහතා කළ ප්‍රකාශවලින්ම පැහැදිලි වුණා. ප්‍රතිභාල ඇමති මණ්ඩලයපත්කර ගන්නට පසුවත් මහින්ද රාජපක්ෂ මහතා සිය ඇමති මණ්ඩලයට එක්වන ලෙස ජනතා විමුක්ති පෙරමුණට ආරාධනා කළා. ඒ ආරාධනය පිළිග න්නේද? ප්‍රතික්ෂේප කරන්නේද? යන තීරණයට එළඹීම සඳහා අපේ පක්ෂයේ මධ්‍යම කාරක සභාව ආරම්භ කළ සංවාදය දිගින් දිගටම සිදුවුණා. ඒ සංවාදයේදී ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ ආණ්ඩුවට එකතු විය යුතු බවටත්, එහෙත් එසේ එකතු විය යුත්තේ ශ්‍රී ලංකාවේ ස්වේච්ඡාවය, ස්වාධීනත්වය, නොමිඳු අඛණ්ඩතාවය යළි අත්පත් කරගැනීමත් ජාතික ආර්ථිකය ආරක්ෂා කර ගනිමින් රටට අනාවරණ ආර්ථික

අයි මේ ප්‍රකාශයත් නොසලකා මහින්ද රාජපක්ෂ මහතා සමග දිගටම සාකච්ඡා කළා. සුපුරුදු පරිදිම ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂය සාකච්ඡා තේරුමක් නැවිට දිගින්දිගින් යනකොට අයි එසේ නොකරන ලෙස ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂයට බලකර සිටියා. මෙන්න මේ අතරතුරදී තමයි, රාජපක්ෂ මහතා ආණ්ඩුව සමග වැඩකිරීම සඳහා එක්සත් ජාතික පක්ෂය සමග සාකච්ඡාවක් ආරම්භට ආරාධනය කරමින් එක්සත් ජාතික පක්ෂ නියෝජ්‍ය නායක කරු ජයසූරිය මහතාට ලිපියක් යැව්වේ. එක සදාචාරී විරෝධී වැඩක්. ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ එක්ක එක සාකච්ඡාවක් සිදු කෙරෙමින් තිබියදීම එක්සත් ජාතික පක්ෂයට සාකච්ඡාවට ආරාධනය කරන්න කොහොමද? මේ තත්ත්වය තුළ අයි අපේ වැඩපිළිවෙළ පිළිබඳ ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂයේ අදහස අපට ලබාදෙන්නෙයි බල කළා. ඒ නිසා ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂය අපට අපේ යෝජනා ක්‍රියාකාරී වැඩපිළිවෙළ පිළිබඳ පිළිතුරක් එව්වා.

අපේ වැඩපිළිවෙළත්, එයට ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂය දන් පිළිතුරත්, ඊට අයි ලබාදුන් පිළිතුරත් අයි ජනතාව හමුවේ තිබ්වා. අවශ්‍ය නම් නැවතත් ජනතාවට ඉදිරිපත් කරන්න අයි ඕනාම විටක සුදානම්. ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂය අපට දුන්න පිළිතුරත් පැහැදිලි එකක් නෙවෙයි. පොදු ජන එක්සත් පෙරමුණේත්, ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂයේත් දියැරු බව, වැනෙන සුළු බව, අරමුණක් නැතිබව, ඒ පිළිතුර මගින් පැහැදිලි වුණා. ඊනියා සටන් විරාම ගිවිසුම අනෙක් කළ යුතු යැයි අයි අපේ ගිවිසුම මගින් යෝජනා කළා. එය ප්‍රතික්ෂේප කළ ආණ්ඩුව කියා සිටියේ සටන් විරාම ගිවිසුම අනෙක් කළහොත් ජනතාවන්ට ප්‍රජාව ලංකාවට එරෙහි යුද්ධ ප්‍රකාශ කරා වි කියලයි. නමුත් පසුව මොකද වුණේ? අප යෝජනා කළ දේ කළහැකි බව හොඳ නැව් ඔප්පු වුණා. පසුගිය අයවැය යෝජනාව දෙවන වර කියවා තිබියදී පාර්ලිමේන්තුවේ තේරුම් ගැනීමට පෙර සටන් විරාම ගිවිසුම අනෙක් කළ යුතුයැයි සඳහන් කිරීම අති බාධනාකාරී නැහැ. වැරදිත් නැහැ

32 වන පිටුවට  
ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ,  
ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ,  
බැස්වේලියාව